
CEGLÉD, REFORMÁTUS ÖREGTEMETŐ

A FELSZEGI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

TÁJÉKOZTATÓJA

SÍRHELYTULAJDONOSOKNAK

A SÍRHELY FELETTI RENDELKEZÉSI JOG

Sírhelytulajdonról beszélünk, de a gyakorlatban a bérleti jogviszonyhoz hasonlíthatjuk: a sírhelytulajdonos addig rendelkezik a sírhellyel, amíg megváltotta a sírhelyet. A megváltási idő lejártát követően a sírhellyel és a rá épített sírjellel (sírkő, kopjafa, stb.) kapcsolatos rendelkezési jog megszűnik. Tehát egy elhagyott, nem megváltott síron lévő követ az Egyházközség áthelyezhet, eladhat! Ha 25 éven belül a tulajdonos elvinné a sírkövet, úgy a maradványok elszállításáról is köteles gondoskodni!

A sírhelytulajdonos tudta és jóváhagyása nélkül a sírba sem temetni, sem arra sírjelet építeni nem lehet! A sírhelytulajdon öröklésére az általános örökösödési jogszabályok az irányadók.

Az Öregtemetőben lévő sírokat minden ceglédi lakos a három ceglédi református egyházközség közül, annak a hivatalában válthatja meg, amelyiknek a területén bejelentett állandó lakcíme van (a temetőőr segítséget ad ebben a kérdésben). Nem ceglédi lakos esetében ott kell a sírhely megváltását intézni, amelyik egyházközség lelkészének szolgálatát kéri.

Kérjük, vegye figyelembe, hogy **a sírhely kötelezően megváltandó legkisebb ideje 25 év**, amit a temetés napjától számítunk! Amennyiben már megváltott sírba történik temetés, úgy a sírhelyet a fentiek figyelembe vételével meg kell hosszabbítani. Tehát, ha pl. még 10 év van hátra a 25 évből, akkor csak 15 évet, ún. **töredék-éveket** kell megváltani.

Az alulépítéses és felülépítéses sírbolt (kripta) megváltási ideje 60 év. Ezeket nem kell minden temetés alkalmával újraváltani, csak a megváltási idő lejártá után.

A sírok alapterületük szerint lehetnek egy-, vagy többszemélyes sírok, attól függően, hogy hány koporsót kívánnak a későbbiekben egymás mellé helyezni. A megváltási díj a többszemélyes sírok esetében arányosan nő. A megváltáskor, vagy meghosszabbításkor a többszemélyes sírt egy egységként kezeljük. Tehát a teljes sírt kell megváltani, függetlenül attól, hogy melyik részébe történik temetés. A többszemélyes sírokról később nem választható le rész, kivéve, ha a sírhely megváltási ideje lejárt, s biztosítható a leválasztott rész önálló sírként való értékesítése.

A temetkezésre megváltott hely magánszemélyek között csere vagy adásvétel tárgya nem lehet.

A sírhelyek méretezése:

	Hossza	Szélessége
Egyes sírhely	2,0 m	1,0 m
Kettes sírhely	2,0 m	1,2 m
Hármas sírhely	2,0 m	1,6 m

TEMETÉS

A temetést, urnaelhelyezést **mindig be kell jelenteni** Egyházközségünknek. Temetés, urnaelhelyezés nem történhet addig, míg az elhunyt halottvizsgálati bizonyítványát be nem mutatták, és a halott vizsgálatát végző orvos által előírt várakozási idő el nem telt.

Egyházközségünk kötelessége a temetési, sírhely-nyilvántartási napló vezetése. Ezért a temetést megelőzően az eltemetető köteles megadni a nyilvántartáshoz szükséges adatokat, valamint a sírhely beazonosításához a temetőőrrel ún. sírcédulát kérni.

Egyházközségünk tehát a **halottvizsgálati bizonyítvány** és a kitöltött **sírcédula** (a temetőőr által kiállított papír, ami a sírhely azonosítását szolgálja) birtokában engedélyezheti a temetést.

A temetőbe szállított halottat vagy az adott napon el kell temetni, vagy gondoskodni kell a hűtőben, ravatalozóban való elhelyezésről.

Amennyiben a temetető mulasztásából történik jogosulatlan temetés a temetőben, a hatóság által előírt exhumálás teljes költsége a temetetőt terheli.

A már betemetett egyes sírba **még két urna** (a dupla sírba négy, a triplába pedig hat) **elhelyezésére** van lehetőség.

Koporsós temetés esetén, ha 15 év az előző temetés óta még nem telt el, a Pest Megyei Kormányhivatal Ceglédi Járási Hivatala Népegészségügyi Osztálya engedélyét is kérni kell a temetéshez (sírnyitáshoz). Nem kell sírnyitási engedélyt kérni, ha urnás temetés történik a sírba. A sírhely töredék éveit minden esetben meg kell váltani.

SÍRJEL ÉPÍTÉS

A temetési hely jelölésére sírjel használható, illetve készíthető. A sírjel lehet fejfa, kopjafa, fém tábla, sírkő, keretes síremlék, fedett síremlék vagy sírbolt (kriptá).

A létesítendő sírjelek rajzát a temetőőrnek be kell mutatni, aki azt aláírja, ha megfelel az előírásoknak. Utána lehet a rajzzal Hivatalunkba jönni és a továbbiakat intézni.

A sírjel nem foglalhat el a temetési helynél nagyobb méretet. A sírjel, vagy az azon szereplő felirat, ábra, nem lehet a közízlést, emlékezést sértő.

A sírjelért az építtetőnek és a sírhelytulajdonosnak felelősséget kell vállalnia. Éppen ezért a temetőben kizárólag szakvizsgával rendelkező, bejegyzett vállalkozó építhet sírjelet. **Ha valakinek csak kőműves szakvizsgája van – és nincs műköves szakvizsgája – nem építhet sírjelet!** Az engedély nélkül, vagy nem szakszerűen épített (balesetveszélyes, vagy mások sírját károsító) sírjelet elbontjuk a sírhelytulajdonos költségére!

Amennyiben a sírjel a sírhely tulajdonosának, vagy építőjének felróható mulasztás miatt balesetet okoz, a büntetőjogi felelősséget az üzemeltető a sírhelytulajdonosra vagy az építtetőre terheli.

Ülőhely, pad, egyéb tárgy kihelyezése csak az Egyházközség hozzájárulásával lehetséges.

A sírjel állapotának romlása esetén a javítás a sírhelytulajdonos kötelezettsége. Ezen köteletség elmulasztásakor jelzésünk alapján a jegyző a kötelezettet felszólíthatja, majd a veszély elhárítása céljából elrendelheti a síremlék, sírbolt eltávolítását; illetve a sírboltba a további temetkezést megtilthatja.

A temetőben végzendő építési munka időpontját be kell jelenteni Egyházközségünknek.

A síremlékek apró kövekkel való szegélyezése állandó viták forrása, ezért erről mindenképpen egyeztessen a temetőőrrel, majd az Egyházközséggel!

A SÍRHELY GONDOZÁSA

Mivel a sírhely közösségi helyen található, a sírhelytulajdonos köteles – a többi sírhelytulajdonos érdekében is – a sírhelyet jó karban tartani. A tartósan elhanyagolt, karban nem tartott sírok tulajdonosait az üzemeltető felszólíthatja a sírhely rendbetételére.

Tilos a sírhely körül a gondozáshoz használatos szerszámok és egyéb eszközök tárolása. Az ilyen tárgyakért és az általuk esetleg okozott károkért felelősséget nem vállalunk.

A sírokra ültetett növények magassága legfeljebb egy méter lehet, valamint nem terjedhet túl a sírhelyen. **A sírokra örökzöld és lombhullató fát ültetni nem lehet.**

A sírhely gondozása során ügyelni kell arra, hogy a sírgondozás a temetőben éppen zajló temetést, búcsúztatást ne zavarja.

A keletkező hulladékot a kijelölt gyűjtőedényekben kell elhelyezni.

Tilos a sírhelyek környékét felásni, a talajt elhordani, vagy sírfeltöltésre használni.

Kérjük, legyen tekintettel mások gyászára!

Cegléd, 2024.